

Naziv projekta:

Tuberkuloza u ustanovama socijalne zaštite

Podnosilac projekta:	Institut za javno zdravlje Kragujevac
Opština / Grad:	Kragujevac
Svrha projekta:	<p>Opšti cilj projekta je jačanje kapaciteta ustanova socijalne zaštite za primarnu prevenciju tuberkuloze i poboljšanje zdravstvenog stanja osoba smeštenih u ustanovama socijalne zaštite. Jačanje kapaciteta ustanova socijalne zaštite dostizanjem sledećih specifičnih ciljeva:</p> <p>1. Razvoj stručnometodološkog uputstva za prevenciju faktora rizika i promociju zdravlja kroz zdravstveno vaspitne aktivnost 2. Edukacija i trening zdravstvenih radnika (lekara i sestara) u Ustanovama socijalne zaštite za prevenciju faktora rizika, procena zdravstvenovaspitnih potreba korisnika, planiranje preventivnih programa, uvežbavanje metoda i tehnika, evaluacija postignutih rezultata (planiranje i izvođenje) 3. Razvoj zdravstvenovaspitnih sredstava za edukaciju zaposlenih i korisnika. Kroz jačanje kapaciteta ustanova socijalne zaštite za primarnu prevenciju, koji se baziraju na integrisanom pristupu prevencije faktora rizika i promocije zdravih stilova života u ustanovama socijalne zaštite, obezbediće se pravovremeno otkrivanje obolelih od tuberkuloze, smanjenje oboljevanja i prenošenja bolesti, smanjivanje smrtnosti i sprečavanje razvoja rezistencije na antituberkulotske lekove prve linije.</p>
Oblast intervencije:	Zdravstvo i socijalna zaštita
Operativni cilj:	4.3.1 - Zdravstvo i socijalna zaštita



Nivo realizacije:	Regionalni
Vrsta projekta:	Kombinovani
Opis:	<p>Tuberkuloza (TBC) još uvek predstavlja jedan od vodećih javnozdravstvenih problema u Šumadiji i Pomoravlju. Na osnovu rezultata istraživanja Instituta za javno zdravlje Kragujevac, „Zdravlje stanovništva Šumadijskog okruga – analitička studija 1998-2008“, stopa incidencije u Šumadijskom okrugu za plućnu tuberkulozu kretala se od 17,93 do 36,48/100.000. Učestalost TBC-a je znatno veća u pojedinim segmentima populacije, kao i među osobama smeštenim u ustanovama socijalne zaštite.</p> <p>Kroz ovu studiju sprovedeće se istraživanje faktora rizika za tuberkulozu populaciji korisnika socijalne zaštite, koja će obuhvatiti 1300 ispitanika. Istraživanje i edukaciju sprovedeće 5 lekara specijalista epidemioilogije, 2 pneumoftiziologa , 2 lekara specijalista socijalne medicine/promocija zdravlja, 1 informatičar i 5 operatera iz Instituta za javno zdravlje Kragujevac. Edukacijom će biti obuhvaćeni zdravstveni radnici zaposleni u ustanovama socijalne zaštite na teritoriji Šumadije i Pomoravlja. Epidemiološkim upitnikom će biti obrađeni: socijalno-demografski podaci, antropometrijski status, lična i porodična anamneza i prethodni zdravstveni status, navike i životni stil, skala životnih događaja i pitanja vezana za kvalitet života.</p> <p>Edukacijom i treningom zdravstveni radnici se osposobljavaju za redukciju individualnog rizika, racionalno korišćenje zdravstvene službe na aktivnostima u oblastima promocije zdravlja. U tu svrhu Institut će razviti</p>



	<p>edukacione materijale – priručnike, za sprovodioce projekta (iz ustanova zdravstvene zaštite, posebno za lekare, sestre) za potrebe izvođenja seminara i radionica.</p> <p>Zdravstvena edukacija i istraživanje faktora rizika će započeti anketiranjem ispitanika i radom u maloj grupi . Za unos podataka iz ankete će se izraditi poseban softverski program. Nakon izvršenih pregleda i analiza, kod ispitanika kod kojih je utvrđen poremećaj zdravlja obaviće se dodatna ispitivanja i zdravstvenovaspitne aktivnosti – razgovori, predavanja, edukativni materijal.</p> <p>Ciljna grupa za edukativne aktivnosti su lekari opšte medicine, internisti i medicinske sestre ustanova socijalne zaštite. Korisnici projekta su štićenici u ustanovama socijalne zaštite.</p>
<p>Aktivnosti:</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.1. Priprema edukativnog materijala (protokola i vodiča) za edukatore 1.2. Priprema i organizovanje edukacije za učesnike Projekta 2.1. Priprema zdravstvenovaspitnog materijala za zaposlene 2.2. Izrada upitnika za otkrivanje i merenje rizičnih faktora 2.3. kreiranje baze (izrada aplikacije za unos i obradu podataka) 2.4. socijalna mobilizacija za prihvatanje intervencije (edukacija i anketiranje) 3.1 Edukacija i anketiranje štićenika 3.2 Internistički pregled i edukacija o karakteristikama bolesti i merama prevencije 3.3 Sprovođenje dijagnostičke procedure 3.4 Uzorkovanje i transport materijala za laboratorijske analize 3.5 Mikrobiološko laboratorijsko ispitivanje 3.6 Unos svih podataka dobijenih u



	<p>istraživanju u bazu 3.7 Analiza rezultata i utvrđivanje rizičnih grupa 4.1 Izrada programa ciljane prevencije TBC 4.2. Priprema i prezentacija Projekta na stručnom skupu 4.3. Štampanje, distribucija analize i programa prevencije TBC, stručne prezentacije u regionu 4.4. Obaveštavanje javnosti i mobilizacija lokalne zajednice</p>
<p>Očekivani rezultati:</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Formirana baza podataka o faktorima rizika i učestalosti TBC kod korisnika usluga ustanova socijalne zaštite • Porast broja korisnika ustanova socijalne zaštite obuhvaćenim ciljanim pregledom na TBC za 100 posto u narednih 12 meseci. • Izrađeni programi prevencije faktora rizika za TBC • Mobilisane ustanove socijalne zaštite za sprovođenje mera prevencije (smanjenje ili prestanak pušenja, smanjenje telesne težine i lečenje gojaznosti, izbalansirana ishrana, povećanje unosa svežeg voća i povrća i kontrolisana fizička aktivnost u cilju kontrole stresa). • Prospektivno praćenje efekata usvojenih (ili neusvojenih) preporuka redukcije faktora rizika, tako što će se ista grupa ispitanika istraživati kroz 12-18 meseci. • Ekonomska prihvatljivost projekta je u smanjenju troškova narednog izvođenja za oko 30 posto, uz istovremeno dobijanje značajnih rezultata, kako za lekare kliničare, tako i za lekare u preventivi. • Ojačavanje prihvatanja aktivnosti Instituta i PZZ ustanova socijalne zaštite, kao i zdravstvenog sistema u celini, kroz partnerske odnose u promociji zdravlja na prevenciji faktora

	<p>rizika za TBC u lokalnoj zajednici.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rezultati istraživanja mogu poslužiti za pilot istraživanje budućeg Programa skrininga TBC za stanovnika Šumadije i Pomoravlja. <p>Očekuje se unapređenje preventivne zdravstvene zaštite i poboljšanje zdravstvenog stanja marginalizovanih grupa - osoba smeštenih u ustanovama socijalne zaštite.</p>
Uslovi za implementaciju:	Video bim i kompjuter
Faktori rizika:	Nemotivisanost osoblja i slaba saradnja štićenika prvozilaze se edukacijom o značaju projekta, stimulisanjem, uključivanjem saradnika na poboljšanju razumevanja.
Vrednost projekta:	98500 - EUR
Trajanje projekta:	18 - mesec(i)
Inicijalni partneri i doprinos:	<p>Inicijalni partner: Gerontološki centar Doprinos: /</p> <p>Inicijalni partner: Udruženje Roma "Purano Rom", Kragujevac Doprinos: Animiranje romske populacije</p> <p>Inicijalni partner: Zavod za zbrinjavanje odraslih "Male Pčelice" Doprinos: /</p>
Prijavljeni partneri:	<p>Gerontološki centar</p> <p>Grad Kragujevac/Odeljenje za LER</p> <p>Opšta bolnica Jagodina</p> <p>Opština Knić</p>



	Zavod "Male Pčelice"
Napomena:	
Ukupna ocena:	20.68

